



長春開放大學

CHANGCHUN OPEN UNIVERSITY

評建工作簡報

〔2023〕第3期



長春開放大學評估辦公室

2023年5月29日

目 录

【决策部署】

长春开放大学召开办学评估工作推进会.....1

【组织活动】

长春开放大学举行 2023 级春季学期开放教育新生开学典礼.....2

长春开放大学开展 2023 年春季毕业生学历照片现场采集.....5

【教育教学】

长春开放大学协同推进残疾人教育事业.....8

长春开放大学召开 2023 年春季学期网络教学交流研讨会.....10

【决策部署】

长春开放大学召开办学评估工作推进会

5月22日下午，学校召开办学评估第六次推进会。校党委副书记、校长明晓辉，副校长张杰，三级指标负责人参加会议。会议由张杰副校长主持。



▲ 长春开放大学召开办学评估第六次推进会

明晓辉校长肯定了上一阶段学校评估准备工作取得的成绩，并结合当前存在的问题短板和下一步工作重点提出三点要求：一是要正确认识学校目前发展与高水平开放大学之间的差距，正确认识学校发展中积淀下来的办学成绩，拿出背水一战的勇气，以办学评估为契机，“以评促改、以评促建”，力争取得办学评估好成绩。二是要正确处理好迎评与

学校高质量可持续发展之间的关系，不能为评估而评估，要在学校发展规划的框架范围内做好统筹谋划，要借评估契机，推动规划实现。三是要精准工作，明确责任，各部门要责任到人、落实到事，明确时间节点，在做实做细上狠下功夫，确保评估工作有力有序。

张杰副校长指出，经过近一年时间迎评工作，办学质量意识已深入人心，也取得一定成绩。她指出，评估过程中评估档案的整理、自评报告的撰写有着至关重要的作用，在接下来的评估工作中各负责人要做到高度重视，提高站位、严格把关、尽职尽责，认真对照指标梳理目录及档案材料，精细化评估档案，总结凝练办学优势，有针对性地采取整改提升举措。

会上，教务科研处王爽爽副处长汇报学校自召开办学评估动员会以来开展的迎评工作及进展情况，并部署下一阶段的工作。

【组织活动】

长春开放大学举行 2023 级春季学期 开放教育新生开学典礼

又是一年春风暖，又是一年开学季。5月19日上午，长春开放大学在A座三楼弘毅厅举行2023级春季新生开学典礼

礼。全体校领导、各教学点、学习中心负责人、长春开放大学教职工、优秀学生及新生代表参加典礼。典礼活动由张岩副校长主持，超星线上同步直播。



▲ 2023 级开放教育新生开学典

在雄壮的国歌声中，拉开了长春开放大学 2023 级春季学期开放教育新生的开学典礼的序幕。校长明晓辉向新生致欢迎辞，他首先代表学校向全体新生表示热烈欢迎，并从四十三年的发展历程回顾了开放大学的办学成就，从“四个平台”系统阐释了开放大学的办学定位。他表示，这里有全国优质的教育资源和大量的名师，这里有“一网一平台”，你的学籍、学习、学分都可以实现“一号通用、一网通办”，这里有 60 多个网络教学团队、150 多门直播课堂伴你学习，这里有智慧图书馆，让你无时无刻都能找到源源不断的学习资源。

明校长勉励新同学，要坚定理想信念，胸怀天下，做一个心系家国的人；要脚踏实地，顽强拼搏，做一个对社会有贡献的人；要勤奋学习，实干笃行，做一个勇于逐梦的人。在未来的学习生涯中，养成终身学习的良好习惯，把个人奋斗融入时代洪流中，把课堂学习与工作实践紧密结合，用汗水浇筑梦想，用奋斗点亮青春，在强国之路上奋力奔跑，在复兴伟业中勇立潮头，做新时代的奋斗者和逐梦人！



▲校领导为优秀毕业生、优秀班主任、优秀教育工作者颁奖

朱桂萍教授作为教师代表讲话，向新同学展示了长春开放大学高水平的教学团队，实用性的课程体系，灵活多样的个性化教学支持服务。她表示，在未来的学习生涯中，全体教师将用先进的教学理念、科学的知识架构和热情周到的教学服务，为同学们的学习旅程保驾护航，成为同学们人生道路上的一座光辉灿烂的里程碑。



▲ 优秀毕业生、新生代表发言

长春开放大学 2020 秋季工商企业管理专科毕业生，长春市中国工商银行人民广场支行柜员朱美玲作为优秀毕业生代表发言。长春开放大学 2023 春季行政管理专科学员，公主岭市刘房子街道石丰村书记张志伟作为新生代表发言。

长春开放大学开展 2023 年春季毕业生 学历照片现场采集

根据国家开放大学开放教育毕业审核工作要求，学生需完成“中国高等教育学生信息网”毕业生学历照片采集并成功通过身份核验，完成学信网学历照片注册，方能通过国家

开放大学毕业终审。



▲ 毕业信息采集

为做好毕业生服务，方便学生并保证采集照片符合要求，5月27日，长春开放大学联系长春图像采集中心的摄影师到校，为直属学院、开放学院、特教学院、农安分校、公主岭分校即将毕业的学生进行学历照片线下集中采集。

为防止学历造假，保护学生个人隐私，学信网于2023年起采用新的采集模式，启用基于图像采集码的加密传输模式，为每个学生提供专属加密的二维码（以下简称“采集码”）。采集码中包含学生唯一编号、姓名、证件号码等毕业生图像采集所需的必要信息。为适应这一变化，保障采集工作顺利进行，教务科研处通知并指导学生提前下载采集码和采集注意事项等，教育引导学生增强信息安全意识，并提

醒学生妥善保管个人学籍信息。经过前期准备，毕业生在学历照片采集现场只需提供采集码，无需出示身份证件或提供身份、专业等信息。

采集现场，学生按通知的时间分批次陆续到校，学籍管理员、带队老师全程在场指引学生按照签到、交费、现场扫码、拍照、离场等手续进行照片采集，对于同学们的疑问，及时回复，耐心解答，采集工作有序进行。



▲ 毕业信息采集现场

图像采集关系到学生能否顺利毕业，是毕业生服务的重要工作之一。长春开放大学坚持以学生为中心，严谨细致做好毕业生服务各项工作。经师生共同努力，2023 春季毕业生学历照片现场采集工作顺利完成。

【教育教学】

长春开放大学协同推进残疾人教育事业

为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，深入开展调查研究，更有效地服务于残疾人就读、就业工作，5月9日上午，长春市残联党组成员、副理事长李艳琴一行三人到我校对特殊教育工作进行调研，并召开调研座谈会。明晓辉校长、张辉副校长出席调研座谈会，就学校特教学院未来发展与市残联进行交流。



▲市残联到我校开展调研

会上，明晓辉校长向调研组介绍了长春开放大学的发展

历史、办学特色及未来的发展规划。他表示，特殊教育事业是利国利民的好事，是教育公平的体现，做好残疾人教育事业是开放大学的职责与使命。学校将继续和市残联紧密合作，把作为学校“五位一体”办学模式之一的残疾人学历教育、残疾人职业培训、残疾人就业工作联动起来，构建服务特殊人群的开放教育长效机制，为广大学子求学深造、实现自身价值、平等参与社会生活开创广阔的天地。



▲市残联副理事长李艳琴与我校领导交流

市残联副理事长李艳琴对学校多年来为我市残疾人教育事业发展做出的贡献表示了感谢，并对学校关于未来残疾人教育事业的顶层设计高度赞扬和认可。她表示，学校高度重视残疾人教育教学工作，基础扎实、资料完善，重点工作有序推进。下一步市残联要积极助力政策支持、助力数字化

信息支持、建立和完善互通信息及联系机制，协同推进残疾人教学事业可持续发展。



▲市残联调研组与我校特教学院交流座谈

调研组一行还通过实地走访我校特殊教育学院学生的多媒体教学课堂、听取汇报、座谈交流等方式对我校特殊教育教学情况、学生就业创业情况、对残疾人管理服务等重点工作进行了调研。我校特殊教育学院院长倪宇虹，刘蕾、邢冬梅老师陪同调研。

我校召开 2023 年春季学期网络教学交流研讨会

为贯彻落实国家开放大学“创优提质”工程，深入推进网络教学团队建设工作，促进教学交流，加强开放教育教师队伍建设，5月10日下午，我校召开2023年春季学期网络教学交流研讨会。副校长张杰出席会议，全校教师参加会议。会议由教务科研处副处长王爽爽主持。

会上，教务科研处处长李纾对我校 2022 年度网络教学团队考核结果进行通报，其中 7 门课程获得“优秀网络教学团队”称号。



▲ 优秀网络教学团队负责人代表做经验交流

随后，获得“优秀网络教学团队”称号的团队负责人代表刘春艳、朴民哲、吴晓辉、庞海燕老师分别进行经验交流。4 位老师从不同视角，对网络教学团队组建情况、团队分工、团队运行情况、团队运行效果、团队建设经验、存在问题等方面分别进行了汇报。各教学团队都结合课程特点，在团队建设工作方面进行了大量探索和实践，对促进教师队伍良性发展、提升教学质量和学生满意度、促进教学改革起到了重要作用。

教务科研处王爽爽副处长指出，加强网络教学团队建

设，提高开放教育教学与服务质量，这不仅是办学水平评估的要求，更是遵循网络教学规律、深耕教育的情怀体现。各网络教学团队要进一步制定好教学标准、做好过程设计、加强资源建设、做好学习支持服务，以发挥团队建设在保证教学质量、聚合系统力量、引领示范的作用。

报：校党委班子成员

发：各部门（处室），各分校、学习中心

审签：张杰、杨勇

审核：李纾、张海昶

责编：朴民哲

长春开放大学评估办公室

联系电话：82857726